

В Диссертационный совет Д 002.009.03 при
Федеральном государственном бюджетном
учреждении науки Институт экономики РАН,
расположенному по адресу
117218, Москва, Нахимовский проспект, 32

Отзыв

На автореферат диссертации
Дубовцева Дениса Германовича на тему:

«Развитие института госкорпораций как фактор модернизации промышленности России (на примере атомной энергетики)», представленную на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 –
Экономика и управление народным хозяйством
(Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и
комплексами: промышленность).

Постсоветское развитие отечественной промышленности проходило несколько различных периодов – от практически деиндустриализации в 90-е годы прошлого века, далее в нефтедолларовую эпоху 2000-х, до затяжного кризиса и санкций настоящего времени. Стrатегическая ориентация на сохранение промышленного потенциала привела к требованию о переосмыслении взглядов на роль государства в экономике. Изменилось отношение научных кругов и общественное мнение к огосударствлению ключевых технологических отраслей промышленности.

Изучение авторефера на диссертацию Д.Г. Дубовцев показывает, что диссидентом проведен глубокий анализ актуальных научно-практических задач, предложены актуальные направления совершенствования государственного стратегического управления и планирования отраслевого и территориального развития с привлечением института государственных корпораций. В частности, сделан вывод о том, что «атомная энергетика в лице ГК «Росатом» должна в значительной мере выполнять роль института развития научного и технологического потенциала страны и ее регионов» (стр 4), но при этом «отрасли необходима реформа, которая повлечет за собой повышение ее инвестиционной привлекательности в долгосрочной перспективе, и следовательно, инновационности» (стр 5).

Автором исследования разработаны актуальные вопросы использования механизмов государственно-частного партнерства для реализации проектов строительства новых объектов атомной энергетики и сопутствующей инфраструктуры, создания и развития инновационных кластеров и технопарков. Автор предлагает анализ актуальных проблем – территориальных, институциональных и законодательных ограничений, препятствующих активному созданию инновационных территориальных образований (стр 20-22).

Согласно автореферату автором исследования обосновано, что госкорпорации должны занимать ведущее место в системе государственной поддержки частного бизнеса, обеспечивая реализацию задач промышленных проектов и комплексное достижение целей пространственного развития. Автор дает рекомендации по проведению целевой реструктуризации функции стратегического управления госкорпорации «Росатом», в частности – централизации функции стратегического развития в рамках отдельного подразделения (стр 24-26). Автор исследования предлагает рассмотреть данную инициативу как приоритетную для дальнейшего стратегического развития атомной отрасли.

По нашему мнению, по результатам изучения автореферата на диссертацию Дубовцева Д.Г., наиболее значимым выводом исследования является обоснование места института государственных корпораций в системе стратегического отраслевого планирования как катализатора инновационной модернизации и развития высокотехнологических отраслей отечественной промышленности.

Автореферат показывает, что содержание диссертации соответствует заявленной специальности, а основные положения работы отражены в достаточном числе научных публикаций. Это дает основания полагать, что диссертация «Развитие института госкорпораций как фактор модернизации промышленности России (на примере атомной энергетики)» соответствует требованиям ВАК, а ее автор – Д.Г.Дубовцев достоин присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами: промышленность)».

Заведующий кафедрой менеджмента
факультета управления и социологии
ФГБОУ ВО «Тверской государственный университет»
доктор экономических наук, доцент  Беденко Надежда Николаевна

09.09.2015 г.

Подпись заверяю:

170100, г. Тверь, ул. Желябова, д.33

телефон: 8-910-649-46-13, Е – mail: Bednad@mail.ru

